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VRAAG OM UITLEG van Tine Soens aan Geert Bourgeois, minister-presi-
dent van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Buitenlands Beleid
en Onroerend Erfgoed, over het voedseltekort in Malawi

– 934 (2015-2016)

Voorzitter: mevrouw Güler Turan

De voorzitter: Mevrouw Soens heeft het woord.

Tine Soens (sp·a): Voorzitter, minister-president, collega’s, Al Jazeera rappor-
teerde vorige week over de huidige hongersnood in zuidelijk Afrika. Volgens het
World Food Programme (WFP) worden vandaag 14 miljoen mensen geconfronteerd
met hongersnood vanwege de verminderde voedselproductie. Die verminderde
voedselproductie is te wijten aan het weerfenomeen El Niño dat om de twee tot
zeven jaar terugkomt. In zuidelijk Afrika betekent dit grote droogte die de
voedselproductie lamlegt. Ook de gewassen die werden ingezaaid in november,
rekening houdend met het regenseizoen, dreigen door de droogte te mislukken.

De getroffen bevolking bevindt zich voornamelijk in Malawi, Madagaskar en Zim-
babwe. In Malawi dreigt een hongersnood voor 2,8 miljoen mensen. Men vreest
dat ook kleine landbouwers niet voldoende zullen kunnen oogsten om aan de no-
den van hun eigen gezin te voldoen.

Malawi is een partnerland voor de Vlaamse ontwikkelingssamenwerking. Onze
structurele hulp wordt daar uitgerekend in de landbouwsector ingezet. We zetten
specifiek in op het versterken van de capaciteit van het ministerie van Landbouw,
Irrigatie en Landbouwontwikkeling. Volgens MO* dringen experts er bij de overheid
op aan om een masterplan irrigatie op te maken. Op die manier zouden land-
bouwers in staat moeten zijn om ook te kunnen oogsten in tijden van droogte.

Naast structurele ontwikkelingssamenwerking beschikt Vlaanderen ook over een
budget voor noodhulp. Minister-president, u zei in uw antwoord op een eerdere
vraag om uitleg van collega Verstreken dat u begin dit jaar een nieuwe bijdrage
plant voor de humanitaire situatie in Malawi.

Minister-president, welke instrumenten heeft de Vlaamse ontwikkelingssector in
handen om de crisissituatie in de landbouwsector in Malawi aan te pakken? Hoe
staat u ten opzichte van het masterplan irrigatie? Kan de Vlaamse ontwikkelings-
samenwerking expertise bijdragen? Werd de beslissing tot noodhulp voor Malawi
al genomen? Om welk bedrag gaat dit? Aan welke organisatie wordt het bedrag
toegekend en welke acties zullen hiermee worden ondernomen?

De voorzitter: Minister-president Bourgeois heeft het woord.

Minister-president Geert Bourgeois: Mevrouw Soens, uw eerste vraag heb ik
zeer omstandig uitgelegd in antwoord op de vraag om uitleg van de heer Verstre-
ken, waar u naar verwijst. Ik heb alle instrumenten, de structurele en de nood-
hulp die we hanteren, uiteengezet.

In uw tweede vraag vergist u zich. Het masterplan is er al, het wordt niet aange-
kondigd. Er is een masterplan goedgekeurd: het National Irrigation Master Plan
and Investment Framework, 2014-2035. Dat is op 26 juni 2015 gelanceerd door
de minister van Landbouw en Voedselzekerheid, de heer Chiyembekeza. Mijn
diensten volgen natuurlijk alle ontwikkelingen verder op. Met betrekking tot het
masterplan is er momenteel 104.643 hectare land geïrrigeerd op een totaal
potentieel van 408.000 hectare. Er is dus nog wat werk aan de winkel. Het is een
twintigjarenplan, van 2014 tot 2035, met een totaal kostenplaatje van 2,4
miljard dollar.
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In die context hebben de Afrikaanse Ontwikkelingsbank, de Wereldbank en het
International Fund for Agricultural Development (IFAD) plannen om te investe-
ren, in een eerste fase 361 miljoen US dollar. Daardoor zal de oppervlakte die
wordt geïrrigeerd, worden uitgebreid met ongeveer 70.000 hectare. Het totaal
potentieel irrigeerbaar land bedraagt ongeveer 16 procent van de totale land-
bouwoppervlakte, maar het is vooral nodig om de landbouwgemeenschap in
Malawi weerbaarder te maken tegen externe schokken. Dat vraagt betere pro-
ductietechnieken, onder andere door irrigatie. Het vraagt een duurzaam beheer,
bijvoorbeeld van bossen, het Lake Malawi, rivieren en het land. Indien investe-
ringen in irrigatie niet gepaard zouden gaan met een goed beheer van de rivier-
oevers stroomopwaarts, dan zouden die irrigatieschema’s volledig vast komen te
zitten na verloop van tijd.

Uiteraard onderschrijf ik het belang van irrigatie voor de Malawische landbouw,
maar ik voeg eraan toe dat wij, samen met het partnerland en andere donoren,
prioriteit hebben gemaakt van onze landenstrategie 2014-2018. Daar is overeen-
gekomen dat Vlaanderen vooral aan educatie en landbouwvoorlichting moet
doen, de boeren moet sensibiliseren en technieken bijbrengen. Dat is in het ka-
der van een doordachte takenverdeling. Het slechtste wat ik zou kunnen doen, is
halverwege onze landenstrategie in ons eentje het roer omgooien. Sommige lan-
den focussen op irrigatie, andere op andere taken. Bij ons is dat de landenvoor-
lichting. Zonder akkoord met het partnerland en de andere donoren, gaan we na-
tuurlijk niet van koers veranderen.

Dat betekent natuurlijk niet dat we geen aandacht hebben voor irrigatie. Irrigatie
komt voor in de uitvoeringsmodaliteiten van onze projecten met betrekking tot
landbouw- en voedselzekerheid. Ik verwijs hiervoor naar de impactevaluatie van
het FAO-project (Food and Agriculture Organization) met de naam ‘Improving Food
Security and Nutrition Policies Programme’, dat in 2013 is uitgevoerd in de twee
focusdistricten Kasungu en Mzimba. Daar heeft de evaluatie duidelijk aangetoond
dat er een impact is op de projectbegunstigden. Er is ook een verbetering
vastgesteld in de voedings- en gezondheidstoestand van de begunstigde gezinnen.

Eind vorig jaar is er een beslissing genomen voor een bedrag van 208.149 euro
noodhulp voor 2016. Ik heb gevraagd aan de diensten om een bijkomend bedrag
noodhulp uit te trekken. Het gaat over 479.000 euro voor het Malawi Emergency
Humanitarian Response Fund, en dat wordt nu klaargemaakt. De datum waarop de
handtekening volgt, is minder belangrijk omdat de partners op de hoogte zijn en
weten dat dit bedrag zal worden toegekend voor de periode vanaf 1 januari 2016.

De voorzitter: Mevrouw Soens heeft het woord.

Tine Soens (sp·a): Minister-president, ik dank u voor uw antwoord. Ik begrijp
dat het budget is vrijgemaakt en dat u enkel het besluit zelf nog moet onderteke-
nen. Ik vermoed dat het binnen enkele weken op de agenda van de ministerraad
zal staan.

De voorzitter: Mevrouw De Meulemeester heeft het woord.

Ingeborg De Meulemeester (N-VA): Minister-president, ik deel de bezorgdheid
van collega Soens inzake de hongersnood in Zuid-Afrika. De situatie in zuidelijk
Afrika is schrijnend. In onze partnerlanden dient dan ook, naast de humanitaire
hulp, het engagement van Vlaanderen sterk te focussen op voedselzekerheid en
het versterken van de landbouwproductie. In de beleidsnota van 2014-2019
benadrukt u dat Vlaanderen in Malawi het recht op voedselzekerheid wil helpen
realiseren door zich als betrouwbare donor in te zetten op de ontwikkeling van de
landbouwsector. Zoals u zelf reeds aanhaalde, wordt er sterk ingezet op de
landbouwopleiding en op voorlichting. Dat is van groot belang: dankzij opleiding en
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kennisoverdracht kunnen de plaatselijke landbouwers immers de nodige kennis op-
bouwen, bijvoorbeeld omtrent irrigatiesystemen en hoe die aan te leggen.

Daarnaast is het ook cruciaal om de klimaatweerbaarheid te versterken. Klimaat-
verandering tast de landbouwproductie en de voedselzekerheid aan in zuidelijk
Afrika. In 2015 werd daarom besloten om de Vlaamse bijdrage voor klimaatfinan-
ciering volledig toe te spitsen op het versterken van de klimaatweerbaarheid van
de voedselproductie. Het is belangrijk dat ook dit jaar hier de nodige aandacht en
budgetten kunnen worden besteed.

Minister-president, hebt u al een idee van de verdeling van het budget omtrent
die klimaatfinanciering? Wordt er ook dit jaar in de Vlaamse bijdrage voor kli-
maatfinanciering sterk ingezet op het versterken van de klimaatweerbaarheid?

De voorzitter: De heer Hendrickx heeft het woord.

Marc Hendrickx (N-VA): Ik ben zeer geïnteresseerd in de vraag van collega
Soens, omdat ik in het verleden vaak over deze materie ben tussengekomen. Ik
ben er ook van overtuigd dat de kennisoverdracht inzake landbouw en irrigatie-
systemen kan bijdragen tot het beheersen van vaak problematische situaties. Ik
ben dus ook zeer benieuwd naar het antwoord van de minister-president op de
vraag van collega De Meulemeester.

Minister-president Geert Bourgeois: Mevrouw De Meulemeester, ik heb hier
geen pasklaar antwoord op uw vraag. Ik zal ze schriftelijk beantwoorden.

De voorzitter: De vraag om uitleg is afgehandeld.

VRAAG OM UITLEG van Güler Turan aan Geert Bourgeois, minister-president
van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Buitenlands Beleid en
Onroerend Erfgoed, over de prioritaire EU-dossiers van de Vlaamse Regering

– 961 (2015-2016)

Voorzitter: de heer Jan Van Esbroeck

De voorzitter: Mevrouw Turan heeft het woord.

Güler Turan (sp·a): Afgelopen woensdag hadden we de eer eurocommissaris
Marianne Thyssen in het Vlaams Parlement te gast te hebben. Ze hield een heel
interessante uiteenzetting. We hebben enkele vragen gesteld en ook enkele ant-
woorden gekregen. Tijdens die discussie zag ik de gedelegeerd bestuurder van
het Vlaams-Europees Verbindingsagentschap (vleva) twitteren over de prioritaire
EU-dossiers waarover de Vlaamse Regering op 29 januari zou beslissen. Ik ben
op de website gaan kijken en ik zag dat deze prioriteiten op 17 februari op een
vleva-meeting zullen worden toegelicht en dat de aanwezige stakeholders de
kans zullen krijgen om een eerste reflectie te geven.

Topics die op het programma staan, zijn onder andere de volgende. Focust de
Vlaamse Regering op de juiste prioriteiten? Waarmee moet ze rekening houden
bij haar standpuntbepaling ten aanzien van deze prioriteiten? Kunt u deze priori-
taire EU-dossiers van de Vlaamse Regering meedelen aan de parlementsleden?

De voorzitter: De heer Bourgeois heeft het woord.

Minister-president Geert Bourgeois: Op 29 januari hebben wij inderdaad onze
prioriteiten aangeduid met betrekking tot het werkprogramma voor 2016 van de Eu-
ropese Commissie. We hebben daar bovendien een preliminaire subsidiariteitstoets
voor gemaakt, net als vorig jaar. Wat daar verder mee gebeurt, is een zaak van het
parlement. We hebben zeven prioritaire dossiers gedistilleerd uit het werkprogramma
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van de Commissie-Juncker. Daarnaast hebben we nog vijf relevante dossiers aange-
duid voor Vlaanderen. Het dossier is opgestuurd naar de parlementsvoorzitter.

De zeven prioritaire dossiers zijn: de herziening van het meerjarig financieel ka-
der, de omschakeling naar de kringloopeconomie, de Europese energie-unie, een
beter migratiebeheer, de uitvoering van de digitale eengemaakte markt, de EU-
handels- en investeringsstrategie en volgende stappen voor een duurzame Euro-
pese toekomst. De vijf relevante dossiers zijn: de follow-up van de strategie een-
gemaakte markt, het post-Cotonou-kader, het interinstitutioneel akkoord over
het verplichte transparantieregister, een agenda voor nieuwe vaardigheden voor
Europa en arbeidsmobiliteit. De evolutie van die dossiers zult u ook kunnen op-
volgen in de maandelijkse rapportering met betrekking tot de voor Vlaanderen
belangrijke dossiers.

Het antwoord op uw vraag is dus: ja, net als vorig jaar bezorgen we dat ook aan
het Vlaams Parlement. Zodra onze website volledig klaar is – maar dat is een
kwestie van alleszins nog enkele maanden – zult u automatisch ook alle nota’s
van de Vlaamse Regering kunnen lezen. U weet dat we vorige vrijdag beslist heb-
ben tot actieve openbaarheid van bestuur. We zullen niet alleen het kort bestek
meedelen, maar ook zullen alle stukken, nota’s, mededelingen en ook de princi-
piële goedkeuringen worden gepubliceerd. Dat zal trouwens niet alleen gebeuren
voor het parlement, maar voor alle geïnteresseerden. Deze nota nu is, zoals
vroeger ook is gebeurd, opgestuurd naar de voorzitter van het parlement.

De voorzitter: Mevrouw Turan heeft het woord.

Güler Turan (sp·a): Wat de actieve openbaarheid betreft, vond ik het dus ook
wel een goed idee dat er parlementaire openbaarheid is. Minister-president, ik
dank u voor uw korte toelichting. Die informatie had ik eigenlijk ook al gehaald
uit de perstekst die daarover werd verstuurd. Ik lees ook met veel tevredenheid
in uw persnota dat u ook wat betreft de prioritair relevante dossiers zo nodig ver-
der het advies wilt inwinnen van de lokale besturen en belanghebbenden uit het
middenveld om ze daar meer bij te betrekken. Mijn vraag is: is er al een concrete
actie of laat u dat over aan de betreffende ministers wat betreft prioritaire
dossiers die onder hun bevoegdheid vallen, of hebt u daar een leidraad voor?

Ik had graag ook van u meer informatie gekregen over het pilootproject dat u uit
het brede pakket had gekozen, namelijk het project van de Europese blauwe
kaart. U zegt dat het pilootproject het effect van het initiatief op de Vlaamse be-
voegdheden inschat. Wat is daarvan al opgestart? Kunt u daar wat dat betreft
ons even in uw kaarten laten kijken?

Minister-president Geert Bourgeois: Collega, u zult alles wat u vraagt, terug-
vinden in de nota die u is bezorgd: alle punten, wat ermee gebeurt, de opdracht
aan de administratie, aan de betrokken ministers, de taak van de minister-presi-
dent, het project met betrekking tot de blauwe kaart … U zult dat allemaal krij-
gen. Dat is bezorgd aan het parlement.

De voorzitter: De heer Vanlouwe heeft het woord.

Karl Vanlouwe (N-VA): We hebben inderdaad al een heel duidelijke nota ge-
kregen waarin onder andere staat hetgeen u vandaag eigenlijk herhaald hebt: de
prioritair relevante dossiers plus dan nog de vijf relevante dossiers. Het verheugt
me alleszins dat daarmee onder meer ook een beter migratiebeheer wordt opge-
nomen. Het is natuurlijk een hot issue in Europa. Tegelijk zijn we op dit ogenblik
in een soort hervormingsproces voor de Europese Unie.

Ik lees zonet nog op het internet dat de voorzitter van de Europese Raad, Donald
Tusk, ondertussen zijn hervormingsvoorstellen heeft overgemaakt aan de 28 lidstaten.
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Er is daarover deze morgen blijkbaar een persconferentie gehouden en een brief over-
gemaakt aan de 28 lidstaten. Ik lees daarin dat er een soort van afgezwakte noodrem
zal komen, een soort van mechanisme om bepaalde wetgeving tegen te houden.

U weet ongetwijfeld ook dat de Britse premier Cameron bepaalde hervormingen
wenst door te voeren, die hij inderdaad nodig zal hebben indien het referendum
in het Verenigd Koninkrijk wordt gehouden. De vraag is natuurlijk of dat voldoen-
de zal zijn om de Britten te overtuigen binnen de Europese Unie te blijven. De
hele discussie met de Europese Unie heeft onder meer te maken met de EU-mi-
gratie, met het feit dat er zeer veel EU-onderdanen eveneens migreren naar het
Verenigd Koninkrijk, wat een enorme impact heeft op de werkgelegenheid en de
sociale zekerheid in het Verenigd Koninkrijk.

Ik vind het alvast een positieve zaak dat het migratiebeheer ook voor de Vlaamse
Regering een zeer belangrijk en prioritair dossier is.

De voorzitter: Mevrouw Turan heeft het woord.

Güler Turan (sp·a): Minister-president, u verwijst me naar een nota. Ik zal die
nota bestuderen en eens kijken welk pilootproject er is opgestart en hoe dat
wordt aangepakt. Ik zal terugkomen indien ik vragen heb. Bedankt om me te
verwijzen naar de perstekst en de nota.

De voorzitter: Collega Turan, dank u wel en veel studiegenot.

De vraag om uitleg is afgehandeld.

VRAAG OM UITLEG van Karim Van Overmeire aan Geert Bourgeois, minis-
ter-president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Buitenlands
Beleid en Onroerend Erfgoed, over de geïntegreerde internationalise-
ringsstrategie van Vlaanderen zoals voorgesteld tijdens de Flanders In-
ternational Economic Summit van 30 november 2015

– 971 (2015-2016)

Voorzitter: de heer Jan Van Esbroeck

De voorzitter: De heer Van Overmeire heeft het woord.

Karim Van Overmeire (N-VA): Mijn vraag handelt over de internationalisering
van de economie. De minister-president heeft al herhaaldelijk benadrukt dat dit
een absolute prioriteit is voor hem en dat het daarbij van belang is om alle spe-
lers te bundelen en te handelen vanuit één sterke strategie vanuit Vlaanderen.

– Güler Turan treedt als voorzitter op.

Minister-president, in de beleidsbrief stelde u dat uw diensten werk zouden ma-
ken van één gemeenschappelijke meerjarige internationaliseringsstrategie ten
dienste van de Vlaamse economie en dat Flanders Investment & Trade (FIT) als
centrale actor het initiatief zou nemen in overleg met alle andere betrokken acto-
ren. In de beleidsbrief licht u verder toe dat het resultaat van het consultatietra-
ject vanwege FIT met die actoren uit de overheid en het middenveld zou worden
voorgelegd aan die actoren tijdens de Flanders International Economic Summit,
die eerst gepland was op 30 november, maar die wegens omstandigheden ver-
schoven is naar 25 januari en die plaatsvond in het Vlaams Parlement.

Vier strategische lijnen worden uitgezet. De eerste is de versnelling van de interna-
tionale vermarkting van vijf strategisch gekozen waardeketens. Dat gaat meer spe-
cifiek over lifesciences en health, over de voedingssector over solutiondriven engi-
neering and technology, circulaire economie, bio-economie en duurzame economie
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en ten slotte smart logistics. Een tweede strategische lijn: meer Vlaamse bedrijven
aanzetten tot internationalisering en inzetten op de verankering van internationale
activiteiten van Vlaamse ondernemingen via een betere detectie. Ten derde, het bie-
den van een betere, minder versnipperde ondersteuning aan Vlaamse bedrijven. Ten
vierde, het wegwerken van belemmeringen, zowel internationaal als in Vlaanderen.

U hebt de intentie om de uitgezette lijnen tegen juni 2016 – dat is nog een half
jaar, maar toch nog slechts een half jaar – om te zetten in concrete en haalbare
acties waarin de vele partners een actieve rol hebben.

Net als andere collega’s blijf ik een aantal zaken op de voet volgen, en dit brengt
mij tot de volgende vragen. Hoe evalueert u de eerste top over de internationali-
sering van de Vlaamse economie? Zitten we op de koers die u verwacht had?

Hoe werden de vier strategische lijnen uitgezet?

En de belangrijkste, wat zijn de volgende stappen in de uitvoering van de inter-
nationaliseringsstrategie? Hebt u al zicht op concrete acties?

Er is een zekere dynamiek ontstaan door daar meer dan honderd partners bij te
betrekken. Op welke manier wilt u de partners blijven betrekken? Komt er na deze
eerste summit een tweede en derde? Is dat de manier waarop u te werk wilt gaan?
Of hoe ziet u dat?

Wat zijn de verwachtingen over de uitrol van deze strategie? Hebt u targets,
meetbare doelstellingen waarop u het al dan niet succesvol zijn wilt afpunten?

De voorzitter: Minister-president Bourgeois heeft het woord.

Minister-president Geert Bourgeois: Waarde collega Van Overmeire, ik be-
schouw de eerste summit als een succes. Er hebben meer dan tweehonderd be-
drijven, actoren en organisaties aan deelgenomen. Dat waren alle relevante spe-
lers; ze kwamen uit alle sectoren. Dat waren alle strategische onderzoekscentra.
Dat waren de clusters en de havens enzovoort. Bij de deelnemers was er een
groot enthousiasme om samen te werken rond een aantal thema’s, en dat was de
bedoeling.

De vier strategische werven zijn bepaald als volgt. FIT heeft een externe partner
ingehuurd die gespecialiseerd is in ‘belanghebbendenmanagement’. Die heeft ervoor
gezorgd dat er cocreatie tot stand kwam, dat er vooraf samengewerkt werd. Het is
niet top-down, het is opgebouwd van onderuit bij de bedrijven en belanghebbenden.
Dat bedrijf heeft een aantal sleutelpartners en bedrijven geselecteerd en daarmee
bilaterale gesprekken gevoerd om de belangrijkste noden te detecteren.

Er kwamen vier thema’s naar voren. Een, er is nood aan een focus op bepaalde
waardeketens, een keuze van strategische thema’s. U hebt ze opgesomd. Twee,
we kunnen nog beter potentieel om te internationaliseren, detecteren. Drie, de
noden van de bedrijven moeten centraal staan in de strategie. Vier, wat zijn de
belemmeringen om internationaal te ondernemen of om hier te investeren?

In oktober heeft FIT twee interactieve vergaderingen met belanghebbenden ge-
houden. Daar waren telkens zestig tot tachtig deelnemende bedrijven en organi-
saties aanwezig. Er is een derde vergadering gehouden op 25 januari waarbij de
sporen verder zijn verfijnd.

Dat gebeurde – één – via brainstorming over de sterktes en het potentieel van
Vlaanderen en in waardeketens. Na de gezamenlijke keuze van de criteria zijn
alle ideeën daaraan afgetoetst en is een selectie van vijf strategische thema’s tot
stand gekomen. Op 25 januari is voor elk van die thema’s en waardeketens een
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workshop gehouden. De belangrijkste uitdagingen zijn gekozen en een aanzet tot
actieplan is gegeven.

Twee, de behoeftes van verschillende types bedrijven die internationaliseren of
hier investeren, zijn in kaart gebracht met de deelnemers. Vervolgens hebben de
deelnemers in kaart gebracht wie voor welke behoefte een dienst aanbiedt. Dit
wordt nog verder verfijnd.

FIT zal nog enkele bijeenkomsten met belanghebbenden en bedrijven houden
over strategische thema’s om concrete actieplannen uit te werken en te bepalen
wie welke rol op zich zal nemen in de uitvoering daarvan. FIT zal nog beter in
kaart brengen wie welke diensten aanbiedt aan bedrijven. FIT zal samen met
partners de belangrijkste belemmeringen oplijsten om daarna prioriteiten te kun-
nen bepalen. Dat wordt allemaal uitgewerkt tegen juni 2016.

Tot slot, voor de uitwerking van de strategische thema’s en de andere strate-
gische lijnen zullen er tussen nu en juni nog een aantal bijeenkomsten georgani-
seerd worden. Alle partners kunnen zich daarbij engageren om een bepaalde rol
op te nemen bij de uitvoering van de actieplannen. De rol die partners daarin op-
nemen, zal een belangrijk deel uitmaken van de strategische overeenkomsten die
FIT zal sluiten met de strategische partners en van de financiering.

Door te kiezen voor cocreatie is er al een engagement van de mensen. De grote
opkomst voor de Flanders International Economic Summit bewijst dat. Het ligt
niet zo voor de hand om zoveel bedrijven bijeen te krijgen op zo’n dag dat er ge-
werkt moet worden, gedialogeerd moet worden, waar men tot conclusies moet
komen. Wij hopen dat dat de basis wordt voor duurzame partnerschappen. Het is
goed om een onderbouwde strategie uit te werken. Er moet actie komen: dit
moet worden omgezet.

Ik heb gevraagd om concrete haalbare actieplannen op korte termijn uit te wer-
ken om snel tot resultaat te komen. We organiseren voor het eerst exportdagen
met FIT. Het is de bedoeling om daar op dat moment klaar te zijn met de actie-
plannen en die voor te stellen op 25 juni 2016.

De voorzitter: De heer Van Overmeire heeft het woord.

Karim Van Overmeire (N-VA): Ik dank u en ik feliciteer u, minister-president,
samen met alle andere betrokkenen bij dit initiatief, en natuurlijk ook de mensen
van FIT. We moeten ons ervoor hoeden om zelfgenoegzaam te worden. Dat
Vlaanderen een exportland is en dat we goede cijfers hebben, dat moet men –
om een bepaald bedrijf te parafraseren – verdienen, elke dag opnieuw. Het is
niet omdat het één keer verworven is, dat het zo blijft. Het is goed dat men
erover nadenkt hoe men scherp kan blijven en hoe men kan samenwerken.

Het is inderdaad geen kleine prestatie om enkele tientallen tot zelfs tweehonderd ac-
toren samen te krijgen om daar samen over na te denken en een focus te leggen –
want het is ook heel belangrijk dat men focust op bepaalde terreinen en niet te
breed gaat – en te kijken hoe men kan samenwerken. Ik hoop dat FIT dat enthou-
siasme dat men gecapteerd heeft, ook in de rest van het traject kan behouden.

Wat u daar vermeldt, is heel belangrijk. Het is van onderuit opgebouwd. Het is
immers niet de Vlaamse overheid die exporteert, het zijn de Vlaamse bedrijven. En
daar zit ook de expertise. Ik heb zelf de kans om voldoende Vlaamse bedrijfs-
leiders te ontmoeten, om dan telkens geconfronteerd te worden met obstakels die
je vanuit het beleid niet meteen ziet, maar die je pas ziet als je daar onmiddellijk
mee geconfronteerd wordt. En dus denk ik dat dit een zeer nuttige oefening is. Ik
kijk samen met u uit naar die exportdagen in juni, als die concrete acties zullen
worden uitgerold. Ik ben er zeker van dat we er dan opnieuw op terugkomen.
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Güler Turan (sp·a): Collega Van Overmeire, ik vind dit een heel terechte vraag,
en ik dank de minister-president ook voor zijn antwoord.

Ik was daar zelf aanwezig en heb daar een paar werkgroepen bijgewoond. Er was
inderdaad een grote aanwezigheid, ook van veel verschillende stakeholders, wat
goed was om te zien, maar ik had wel de indruk dat er heel weinig bedrijven aan-
wezig waren. Is die kleine opkomst voldoende om te kunnen zeggen dat we een
‘summit’ gehouden hebben waarop de ondernemers aanwezig waren?

Ik zat aan een tafel van twaalf personen en daar was één verantwoordelijke van
een bedrijf bij. De rest waren mensen van werkgeversorganisaties en stedelijke
en Vlaamse organisaties die met ondernemen bezig zijn. Hebt u er zicht op wat
de opkomst vanuit het ondernemerschap zelf was? En is dat voldoende om te
kunnen zeggen dat we ze mee hebben?

Minister-president Geert Bourgeois: Dat is een terechte vraag. Het is evident
dat heel veel bedrijven niet de tijd hebben of nemen om daar naartoe te komen,
maar dat betekent niet dat het niet bottom-up gebeurd is. Essenscia was daar
bijvoorbeeld aanwezig. Zij hebben ter voorbereiding gewerkt met een interne be-
vraging, om dan te komen spreken. Hetzelfde geldt voor Agoria en Voka, die ko-
men spreken nadat ze intern en met de leden gesproken hebben. Ik ben er dus
wel van overtuigd dat zij de noden en wensen en de problemen die bij die bedrij-
ven leven, kunnen vertolken. Ik had er dus een goed gevoel bij.

De voorzitter: De vraag om uitleg is afgehandeld.


